

Informaciones Telegráficas, y Telefónicas

Recibidas por hilo directo y particular, con aparatos instalados en nuestra Redacción

La Bolsa

KONDOZ PUBLICOS	Día	6	Día	7
MADRID				
A por 100 perpetuo				
Fin corriente	75	10	75	10
Fin próximo	00	00	00	00
Al contado				
Series E de 50,000 ptas. nominales	75	50	75	50
» D de 25,000 »	75	61	75	61
» C de 12,000 »	75	87	75	87
» B de 5,000 »	77	10	77	10
» A de 500 »	76	73	76	73
» G y H de 100 y 200 »	76	75	76	75
En diferentes series	76	75	76	75
5 por 100 amortizable				
Series E de 50,000 ptas. nominales	00	00	00	00
» D de 25,000 »	97	75	97	75
» C de 12,000 »	97	91	97	91
» B de 5,000 »	97	90	97	90
» A de 500 »	97	90	97	90
En diferentes series	00	00	00	00
Fin corriente	00	00	00	00
Fin próximo	00	00	00	00
Nuevo amortizable				
Series E de 15,000 ptas. nominales	00	00	00	00
» D de 12,000 »	00	00	00	00
» C de 5,000 »	00	00	00	00
» B de 2,000 »	00	00	00	00
» A de 500 »	00	00	00	00
En diferentes series	89	00	89	00
Bancos y sociedades				
Caja de Pensiones para la Vejez	107	50	107	50
» al 4 por 100	99	75	99	75
Acciones del Banco de España	325	00	325	00
» de la C. Arrend. de Tabacos	00	00	299	50
» del Banco Hispano-Americano	285	00	285	00
» Sociedad General Azucarera Española	118	57	118	57
» Acciones preferentes	32	00	32	00
» Id. ordinarias	82	53	82	53
» Id. obligaciones	82	53	82	53
PARIS				
4 por 100 exterior español	211	00	211	00
4 por 100 francés	58	75	58	75
CAMBIOS				
Paris a la vista	40	00	38	85
Londres	19	25	19	15
Maracaibo	6	15	6	70

La política

La información presidencial.
 Madrid 7.—El subsecretario de la presidencia, al recibir hoy a los periodistas, les manifestó que el jefe del Gobierno despachó con el rey a la hora de costumbre.
 Después se trasladó a la Presidencia, donde recibió la visita del ministro de Instrucción y la de una comisión de navieros del Mediterráneo.
 Un periodista preguntó al señor Canals: ¿Ha dimitido el ministro de Fomento?
 El subsecretario contestó:—No, el ministro saldrá esta tarde de Valencia y llegará mañana a Madrid.
 Inmediatamente se encargará de su cartera y preparará labor, pues el martes o el miércoles empezará a discutirse en el Congreso el proyecto de tarifas ferroviarias.
 Otro periodista interrogó al señor Canals: ¿Y el capitán general de Barcelona, qué tal está?
 No sé si estará mejor de su enfermedad—contestó.—En este asunto, yo saco las consecuencias siguientes: Primera, que el general Milans del Bosch, según declara la prensa, era enemigo de la publicación de las cartas, y segunda, que este es un asunto que pudiéramos llamar de agua pasada y no creo que haya motivo para plantear la crisis.
 Si el general Milans se hubiera dirigido al conde de Limpias, se consideraría desautorizado por la declaración del Gobierno, pero no siendo así, no sé por qué va a dimitir.
 El señor Canals terminó diciendo:—Creo, que el patriotismo, y los tres días que estaremos sin sesión, serán un sedante para que no ocurra nada.
Informes de Gobernación.
 Madrid 7.—El subsecretario del ministerio de la Gobernación ha facilitado hoy a los periodistas los dos telegramas siguientes:
 Uno de Coruña diciendo, que los obreros del ramo de construcción han aceptado las condiciones de los patronos y han reanudado el trabajo.
 Otro de Santander comunicando que se ha normalizado la situación y que trabajan todos los oficios, excepto los del ramo de construcción, que estaban en huelga antes de que surgiera el paro general.
 Las noticias de los pueblos acusan igualmente tranquilidad, trabajándose incluso en las minas.
La cuestión Milans del Bosch.
 Madrid 7.—El general Weyler confirió esta mañana extensamente con el ministro de la Guerra.
 Se supone que trataron de la cuestión que planteó ayer en el Congreso el conde de Romanones, respecto al general Milans del Bosch y de las derivaciones que pudiera tener.
 Después de esta conferencia, el ministro de la Guerra celebró otra telegráfica con Barcelona, creyéndose que se dedicó a transmitir al general Milans del Bosch la parte del Diario de las sesiones del Congreso que contiene las manifestaciones del conde de Romanones que el capitán general de Cataluña deseaba conocer, antes de dar una contestación definitiva a la pregunta que le hizo anoche el general Villalba.
 Conociendo el general Milans las manifestaciones del conde, se supone que

habrá dado ya la respuesta al ministro de la Guerra, para que este la exponga en el Consejo de esta tarde y pueda discutirse el asunto.
La interpelación de Romanones y sus consecuencias.
 Madrid 7.—En el Congreso y en los círculos políticos han continuado hoy los comentarios acerca del conflicto político planteado ayer en la Cámara popular por el conde de Romanones, al interpellar al Gobierno acerca del proceder del capitán general de Cataluña, en relación con las cartas leídas en el Senado por el conde de Limpias.
 Los juicios que sobre el particular se emitían eran diversos y contradictorios. La mayoría de los comentaristas daban como seguro que la única solución era la sustitución del general Milans del Bosch.
 Había también quien aseguraba que todo obedecía a ciertas maniobras interesadas y misteriosas. Pero esta opinión no tiene muchos adeptos por no estar clara la finalidad de aquellas maniobras.
 Los amigos del Gobierno se mostraban optimistas creyendo que todo se resolverá sin necesidad de adoptarse procedimientos radicales.
 Claro es que todos los juicios se estiman prematuros, pues la solución de este asunto depende de la contestación del señor Milans del Bosch, el cual ha ofrecido al Gobierno formularla cuando conozca las palabras pronunciadas por el conde de Romanones.
 Parece seguro, que el ministro de la Guerra podrá llevar al Consejo del lunes una impresión de este asunto.
 El conde de Romanones marchó esta tarde al campo, de donde no regresará hasta el lunes.
 Interrogado por los periodistas, manifestó que el asunto del capitán general de Cataluña, lo juzga bien planteado.
 Si el señor Milans del Bosch no remitió las cartas al conde de Limpias, esto solo puede servir de satisfacción, ya que vendría a corroborar el propósito contrario a la publicidad de los referidos documentos, demostrado por el capitán general de Cataluña, cuando no hace mucho encargó a su hijo que los retirase de un periódico, donde habían sido llevados para darlos a conocer al público.
 Relacionándolo con esta cuestión, se habló hoy de haber surgido nuevas complicaciones.
 Se declara que el señor Sánchez de Toca había dimitido la presidencia de la Alta Cámara, profundamente disgustado por la intervención del presidente del Consejo, no ya en el debate, sino en asuntos de orden interior de la Cámara cuya solución compete únicamente al presidente.
 Se aclaraban estas suposiciones, refiriendo que cuando terminó el debate en el Senado el señor Allendesalazar ordenó que en el Diario de las Sesiones solo aparecieran las cartas leídas por el conde de Limpias fragmentariamente.
 Como el conde de Limpias visitase al presidente del Senado para protestar de la citada publicación incompleta el señor Sánchez de Toca le dió la razón pero haciéndole notar que no era suya la culpa desde el momento en que el Gobierno había invadido sus atribuciones de presidente de la Cámara.
 Tomando por base esta respuesta, algunos atribuyeron al señor Sánchez de Toca el propósito de presentar la dimisión.
 Los periodistas sin embargo, no pudieron comprobar el rumor ni que el presidente del Senado haya realizado acto alguno que pueda interpretarse en dicho sentido.
 Aunque en el Consejo de hoy se trató de esta cuestión, nuevamente se ocuparán de ella los ministros en el que celebrarán el lunes, en cuyo día, ya habrá regresado a Madrid el señor Jimeno.
 Los romanistas afirmaban que si el Gobierno llegase a no dar una solución satisfactoria al asunto, el conde de Romanones leerá en el Parlamento algunas cartas que demostrarán de modo indudable el fracaso de la gestión del general Milans del Bosch durante el estado de guerra en Barcelona.
 Elementos políticos de las derechas, hacían constar que el conde de Romanones había obrado por propio impulso y sin pacto de ninguna especie con ellos. Afirmaban que de haber maniobra, hubiera sido con elementos afines, no con los de las izquierdas.
 Aseguraban que la cuestión planteada por el conde de Romanones tiene otros caracteres más graves que el relevo del señor Milans del Bosch por la intervención de factores que procurarán evitarlo.
 Una significativa personalidad militar hace resaltar las dificultades con que tropezará el Gobierno para sustituir al señor Milans del Bosch.
 Según parece esas dificultades no emanan de las causas expuestas ayer por el señor Prieto en el Congreso ni de ciertos firmísimos apoyos con que cuenta el actual capitán general de Cataluña.
Envío de documentos a Milans del Bosch.
 Madrid 7.—Aunque algunos periódicos matutinos aseguran que anoche consultó el Gobierno al señor Milans del

Bosch, sobre si él ha facilitado las cartas que leyó en el Senado el conde de Limpias, parece que el único cierto es que el Gobierno ha enviado al capitán general de Cataluña todos los documentos necesarios para que forme perfecto juicio de lo ocurrido.
 Se asegura, que esos documentos los ha llevado a Barcelona una persona de la absoluta confianza del Gobierno.
Designación de buques.
 Madrid 7.—El ministro de Abastecimientos señor Terán, manifestó hoy que después de tres sesiones muy borrascosas celebradas por el Comité de tráfico marítimo, se han podido designar los buques que han de transportar a España el trigo argentino adquirido por el Gobierno.
¿Un nuevo socialista?
 Madrid 7.—Se asegura que pasadas las elecciones municipales, ingresará en el partido socialista el diputado por Tortosa, don Marcelino Domingo.
La guillotina y las tarifas ferroviarias.
 Madrid 7.—Se ha desmentido oficialmente que el Gobierno se proponga aplicar la guillotina a la aprobación del proyecto elevando las tarifas ferroviarias.
Parques de Artillería.
 Madrid 7.—En el ministerio de la Guerra se realizan trabajos y estudios para la creación de nuevos Parques de división de Artillería.
 La consignación correspondiente se asegura que será fijada a fin de mes.
 Esto contribuirá a mejorar la situación de los generales de brigada, facilitándoles el ascenso al grado inmediato.
Valioso ofrecimiento.
 Madrid 7.—Una comisión integrada por las autoridades de Alcalá de Henares, visitó hoy al ministro de Instrucción pública don Natalio Rivas, ofreciéndole el antiguo edificio de la Universidad para que se cursen en ella los estudios de Derecho de la de Madrid.
 El ministro aceptó el ofrecimiento, en vista de que la Universidad de Madrid resulta insuficiente para la enseñanza, pues se da el caso de que hay más de ocho mil alumnos matriculados, y se dispone de escasas aulas.
Consejo de ministros.
A la entrada.
 Madrid 7.—A las cuatro de la tarde se han reunido los ministros en el palacio de la presidencia, para celebrar Consejo.
 Al llegar el jefe del Gobierno y ver que habían acudido a la presidencia numerosos periodistas, les dijo que no había motivo de expectación.
 El Consejo añadió será como el de todos los sábados. Seguramente habrá mucha labor administrativa que resolver.
 Los periodistas le hablaron del incidente parlamentario que anoche provocó el conde de Romanones.
 El señor Allendesalazar contestó:—Ese incidente, parlamentariamente ha quedado resuelto.
 Los periodistas insistieron sobre posibles derivaciones, contestando el jefe del Gobierno.
 —No creo que las haya; por lo tanto, el Consejo será ordinario.
 Al llegar el ministro de la Guerra, los periodistas le hablaron de la cuestión Milans del Bosch-Romanones.
 El general Villalba respondió:—Ese asunto irá por su camino. No creo que en el Consejo de hoy pueda ocurrir nada extraordinario.
 El ministro de Hacienda dijo, que llevaba a la resolución del Consejo varios expedientes para la concesión de créditos.
 El de la Gobernación manifestó, que aunque seguían haciéndose algunas reclamaciones respecto al descanso dominical en la prensa, persistía en su propósito de mantenerlo a todo trance.
 El ministro de Marina dijo, que llevaba al Consejo las conclusiones del último Congreso internacional de oceanografía, que abarcan las exploraciones del Mediterráneo.
 La parte que ha correspondido a España es al estrecho de Gibraltar, habiéndose destinado el Giralda, para desempeñar esa comisión.
 El ministro de Instrucción pública dijo que no llevaba ningún expediente.
 Añadió que no creía ocurriese nada anormal en el Consejo, pues este no sería extraordinario, sino el habitual que se celebra los sábados.
 Yo soy hombre viejo en política—terminó—y he visto mucho. Por esto me alarmo poco.
 Por último, el ministro de Abastecimientos dijo que llevaba telegramas sobre el problema de los trigos y harinas, que se agrava.
A la salida.
 El Consejo terminó a las ocho de la noche. A la salida se facilitó la siguiente nota oficiosa:
 —El Consejo dedicó su atención al examen de los expedientes de varios departamentos, sobre todo a los de Hacienda.
 Se aprobó la distribución de fondos para el mes actual y varios proyectos de

ley que serán presentados a las Cortes.
 También se aprobaron expedientes, concediendo varios suplementos de crédito con el fin de disponer de fondos para continuar los trabajos en los arsenales y pagar las bonificaciones de créditos a los contratistas de carreteras.
 El ministro de Estado dió cuenta de la situación de España respecto a la Liga de las Naciones y de la necesidad de atender a las organizaciones que de ella se desprendan.
 Se acordó renovar las disposiciones establecidas en cuestión de Abastecimientos, equiparando la ciudad de Tánger a la zona de nuestro protectorado en el Norte de África.
 Teniendo ocupaciones urgentes varios ministros, y esperándose el pronto regreso del ministro de Fomento, el Consejo terminó acordando los ministros reunirse nuevamente el lunes.
De Barcelona.
La huelga de marinos.
 Madrid 7.—Informan de Barcelona, que las sociedades de capitanes, pilotos y maquinistas navales, han acordado dar por terminada la huelga, dejando en libertad a sus socios para que embarquen en los puertos que estimen convenientes.
Contratos individuales.
 Madrid 7.—Según comunican de Barcelona, en algunas fábricas se han presentado los obreros, anunciando que se proponen reanudar el lunes el trabajo.
 La mayoría de los patronos les hicieron firmar contratos individuales, a lo que accedieron los obreros.
Detención de un sindicalista.
 Madrid 7.—Telegrafían de Barcelona, que en un Musikkal establecido en la calle de la Estrella, la policía ha detenido al conocido sindicalista de acción Manuel Segura Asencio.
 Se le buscaba desde hace tiempo, por suponerse complicado en casi todos los atentados que se han venido cometiendo.
Separación del sindicato.
 Madrid 7.—Comunican de Barcelona, que en las afueras de la ciudad ha celebrado una reunión el gremio de madres.
 Se acordó por mayoría separarse del sindicato único y protestar de la conducta que vienen observando los obreros del ramo de construcción al aceptar contratos individuales para reanudar el trabajo, sin antes exigir a los patronos el abono de los jornales correspondientes a las semanas que estuvieron parados, a causa del locaut.
 Los reunidos ascendían a más de doscientos.
 Durante la discusión que mantuvieron se condujeron con prudencia.
Eludiendo compromisos.
 Madrid 7.—Un despacho de Barcelona dice, que se han presentado en el Gobierno civil varias comisiones de obreros manifestando deseos de reanudar el trabajo y añadiendo que habían acudido a los patronos pero éstos les participaron que habían cesado en el negocio.
 Se supone, que los obreros y los patronos buscan el eludir el cumplimiento de las bases que se convinieron, antes de la declaración del locaut.
En los pueblos.
 Madrid 7.—Participan de Barcelona, que en los pueblos de la provincia sigue normalizándose la situación.
Hacia la normalidad.
 Madrid 7.—Según dicen de Barcelona, el gobernador aseguró hoy a los periodistas, que en la próxima semana quedará restablecida la normalidad.
La causa de unos incendios.
 Madrid 7.—Comunican de Barcelona, que entre varios fardos del muelle se han encontrados varios tubos conteniendo materias inflamables, explicándose con ese hallazgo el motivo de incendios ocurridos.
La causa por el atentado contra Graupera.
 Madrid 7.—Comunican de Barcelona, que el jefe de policía ha conferenciado hoy con el juez especial encargado de la causa por el atentado contra Graupera.
 Circula el rumor de que el juez se halla sobre la pista segura para el descubrimiento de los autores.
Layret sindicalista.
 Madrid 7.—Según dicen de Barcelona el diputado Layret se propone renunciar el acta de Sabadell dedicando todo su esfuerzo en provecho de las organizaciones sindicalistas.
Alcalde regionalista.
 Madrid 7.—Según dicen de Barcelona, si los regionalistas obtienen en las elecciones mayoría de concejales votarán para la alcaldía a don Augusto Buff.
Obreros que reanudan el trabajo.
 Madrid 7.—Comunican de Barcelona que hoy entraron al trabajo 1.293 obreros más que ayer.

Miscelánea

MADRID
Exportación de arroz.
 Madrid 7.—La «Gaceta» publica hoy una Real orden del ministerio de Abastecimientos, autorizando la exportación de 15.000 toneladas de arroz blanco.
ORENSE
Planteamiento del locaut.
 Madrid 6.—Según comunican de Orense, los patronos ebanistas han acordado plantear el locaut.
Juez asesinado.
 Madrid 7.—Un telegrama de Burgos dice, que en el pueblo de Tordomiar, ha sido asesinado el juez municipal.
 El crimen obedece a cuestiones políticas.
Misterio aclarado.
 Madrid 7.—Dicen de Burgos que se ha logrado aclarar el misterio que envolvía el asesinato del juez de Tordomiar ocurrido el día tres de Febrero.
 El citado juez, se encontraba en una taberna hablando con varios jóvenes y como uno de ellos mostrara un arma de fuego, le requirió para que se la entregara en vista de que no tenía licencia.
 En esta discusión, se presentaron cuatro individuos más, los cuales dispararon sobre el juez, matándole.
 Los agresores se dieron a la fuga.
VIZCAYA
Certificación funesta.
 Madrid 7.—Dicen de Bilbao, que un individuo, a quien se le había muerto su esposa, ha asesinado al médico, cuando éste fué a la casa mortuoria para certificar la defunción.
 Parece ser que el asesino creía que su mujer había fallecido por una equivocación del médico.
ZARAGOZA
Una agresión.
 Madrid 7.—Comunican de Zaragoza que al dirigirse hoy al trabajo uno de los

obrero esquirole, fué acometido a palos por varios huelguistas.
 El agredido se defendió a tiros, consiguiendo hacer huir a sus agresores.
MELILLA
Licenciamiento de tropas.
 Madrid 7.—Telegrafían de Melilla que el licenciamiento de tropas se verificará el día 12.
 El traslado a la península lo harán a bordo del «Almirante Lobo».
VALENCIA
La víctima de un atentado.
 Madrid 7.—Comunican de Valencia, que continúa gravísimo en el hospital Domingo Esteller, presidente del sindicato de metalúrgicos, víctima del atentado de anoche.
 No se ha encontrado ninguna pista para el descubrimiento de los agresores.
MARRUECOS
Los franceses derrotados.
 Madrid 7.—Un despacho de Tánger dice, que en la zona de influencia francesa, los insurrectos causaron 42 muertos a una columna francesa.
 Otra columna, cayó en una emboscada en el camino de Feza-Tazza, muriendo 5 oficiales y 150 soldados.
 Otros 5 oficiales y 65 soldados murieron después, a consecuencia de heridas que recibieron.
 Los moros se llevaron varios prisioneros.
Ultima hora
Los crímenes sociales.
 Madrid 8. 3:25 madrugada. (URGENTE).—Comunican de Valencia que en la calle del Sorni, esquina a la de Ciscar, un grupo hizo varios disparos contra el fabricante de papel don Fernando Cubers, a quien alcanzaron tres proyectiles.
 El señor Cubers ha resultado con un brazo roto y los riñones destruidos.
 En estado agónico fué conducido a una clínica de urgencia.
 Los agresores huyeron.

CANDIDATURA GRANADINA
PARA CONCEJALES
 Distrito: SAN GIL-SAN PEDRO

D. ANTONIO GALLEGO Y BURIN
 Compañía de seguros y busno
 ha de ser siempre la aspiración de todo el que desea mirar por sus intereses, y esto se puede conseguir en los renombrados almacenes de tejidos

EL LEÓN
 establecimiento que, sin gran ostentación de lujo, que necesariamente encarece los artículos, cuenta con grandes surtidos de géneros de todas clases a precios sin competencia.
 La seriedad en el PRECIO FIJO es una de las mayores garantías que ofrece esta casa.
 No dejad de visitarla
Poeta Zorrilla, 98. (Antes Mesones)
VENTAS AL CONTADO

Tifus exantemático
 Se nos asegura por persona que reputamos bien informada, que en el barrio de San Delfonso, se han presentado siete casos de tifus exantemático.
 Parece que anoche el gobernador y el alcalde celebraron una extensa conferencia conyuntando en la urgencia de que por el inspector de sanidad se adopten energéticas medidas para evitar la propagación de la terrible enfermedad procediendo al inmediato aislamiento de los atacados.
Los estudiantes
 Continuación de la lista de donativos:
 Señores Camacho Romera, López Guirado, González Rejón, Góngora Gómez, Ortiz Martín, Jurado López, Ros Alférez, Fernández Montesinos, Vázquez Vázquez, Pérez Martos, Rodán Durán, Rodríguez Rodríguez, Durán Durán, Sierra Fossati, Hilario Domínguez, José Bermúdez, Palma Pérez, Fernández Horques, Ortiz Ramos, Lumbreras (E.), Travese Codes, Quintana, Alarce López, Fernández de Córdoba, Ortiz Poza, Funet, (T), Cazorla, G. Agreda, Diaz Estévez, Peraltá Almagro, G. Valdecasas, J. Durban, Alonso (C.), García Valdés, G. Sánchez, Pérez Hagore, Fernández García, Porcel Alcalde, M. García, López Rodríguez, Jauregui (J.), Sánchez Diezma, Zapata (A.), Padial, señorita Sierra Fossati, Gutiérrez Pérez, Giménez Alvarez, Zambrano (E.), Villaspesa Arboledas, Hidalgo, Roldán Roldán, Graciano Repullo, Sánchez Caballero, López Maestre, Vázquez, Gutiérrez (P.), Giménez Ortega, Albacete, Navas Ariza, Castro Sánchez, Izquierdo, Martín Villodres, Torres (I.), Marín Cendoya, S. Juan López, Villaspesa (A.),

BALLES DE TRAJES
 Para las próximas fiestas de Carnaval, el Circulo de la Unión Comercial organiza dos magnificos bailes de trajes, que se verificarán los días 15 y 17.
 El enorme éxito obtenido en cuantas fiestas se celebraron en aquella simpática sociedad, el exquisito gusto con que los socios procuran dar realce y atractivos a estos divertidos espectáculos y el entusiasmo que reina, particularmente para los citados bailes, hacen esperar que constituirán un verdadero acontecimiento, de cuyos atractivos y bellezas guardarán grata memoria todos los asistentes.
 Sabemos que el número, y calidad de hermosas damas que han comenzado a los preparativos para asistir a tan

